Trida 3.B

15. hodina



Vypocty tepla

Teplo je formou energie, zna¢ime Q, pocitame v J.

V pripadé, zZe latka teplo ( energii ) prijima, jeji teplota se
zvetsuje. V pripadeé , ze latce teplo odebirame, teplota se
snizuje. Teplota je urcity stav, ve kterém se latka nachazi.

Pro jednotlivé lytky byla postupné namérena mérna tepelna
kapacita, znac¢ime c.

Merna tepelna kapacita je mnozstvi tepla, které
musime latce o hmotnosti 1kg dodat, aby se
teplota zvysila o0 1° (C) .



Kolik tepla je nutné dodat vode o hmotnosti 10 kg,
aby se jeji teplota zvysila o 5 °C. Mérna tepelna
kapacita vody je c = 4,2 KJ / (kg.°C).

TeploQ=4,2 (projedenkga®°C). 10(kg) . 5(°C) =210 KJ

Na zakladé predchoziho prikladu je mozné zapsat vzorec :

Q=m.c.At

Q ......teplo ( pozor na jednotku, dle dosazené c)
Clmel . merna tepelna kapacita

1 hmotnost ( kg)

AT % rozdil teplot °C, K



Priklad 1 :

Jaké mnozstvi tepla odebereme vode,
jestlize 2 litry ochladime z teploty 35°C
na teplotu 22°C.

m = 2kg

At =13°C
=4 KT

O = c.m Az

O=42213=109.2KT

—



Priklad 2 :

Jaké mnozstvi energie doda Slunce, jestlize
dokaze zménit teplotu 10 kg ledu z hodnoty -
5°C na teplotu 0°C. Mérna tepelna kapacita
ledu je 2 KJ/kg°C.

O=2.10.5=100KT



Priklad 3 :

Jak dlouho bude trvat ohrati 1litru vody v
rychlovazné konvici s vyvkonem 1000 W.

W =E =Q ......prace je rovna dodané energii v podobé tepla ( pokud zanedbame uémnnost)
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